
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E 
SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E 

AGRICOLTURA 

  
 

Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’Istanza d’Arengo per l’installazione di semafori a chiamata, o 

autovelox, o limitatori di velocità in via Seconda Gualdaria (Acquaviva) 

(Istanza n.14 del 4 ottobre 2020) 

 

 

Estratto del processo verbale della seduta del 9 aprile 2021 

della Commissione Consiliare Permanente IV 

 

 

RIFERISCE IN MERITO IL SEGRETARIO DI STATO PER IL TERRITORIO E L’AMBIENTE 

 STEFANO CANTI 

 

 

 

“In merito all’Istanza n.14 del 4 ottobre 2020 che chiede l’installazione di semafori a 

chiamata, o autovelox, o limitatori di qualsiasi tipo per rallentare la velocità dei 

veicoli che percorrono la via Seconda Gualdaria, riferisco che la Segreteria di cui 

sono titolare, appena è stata accolta questa Istanza d’Arengo, ha chiesto agli uffici 

competenti di dare attuazione all’istanza. 

L’ho inviata al Gruppo per la sicurezza stradale, che è il gruppo deputato di definire 

degli strumenti e quindi di dare attuazione all’Istanza d’Arengo, con l’individuazione 

di strumenti idonei atti a limitare la velocità lungo le vie che hanno rappresentato gli 

istanti. 

Questo Gruppo per la sicurezza stradale ha dato mandato di definire, al settore 

progettazione dell’Azienda Autonoma di Stato per i Lavori Pubblici, un progetto 

definitivo nel dettaglio nel senso che dovrà prendere in esame tutta la viabilità 

prevista nella strada Seconda Gualdaria e arrivare sino alla zona di Gualdicciolo. 

E’ un progetto che andrà visto anche dalla Giunta di Castello, ed è un riferimento che 

ho fatto qualche tempo fa alla stessa Giunta di Castello di Acquaviva, la quale ha 

espresso soddisfazione nell’attesa di poter vedere questo progetto. 

Il progetto poi dovrà essere approvato in via definitiva dal Gruppo per la sicurezza 

stradale, ma stante anche la recente approvazione di questa Istanza d’Arengo, 

parliamo di ottobre 2020, ad oggi non abbiamo ancora un progetto che ci consenta 

di dare attuazione all’istanza. 

Questo tipo di progettazione ha tempi lunghi e mi prendo l’impegno, anche nelle 

prossime sedute, di riferire, nell’ambito del comma Comunicazioni, se è stato dato 

seguito o no alle singole Istanze d’Arengo”. 


